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Aufgabe 10: Gummibaren

Nach Herstellerangaben werden vor dem Abflllen von
Gummibarchen in Taten die Baren folgendermafen
durchgemischt: Je ein Sechstel grune, gelbe, weille und
orangefarbene Béren und ein Drittel rote Baren. Die Halfte der
roten Béren schmeckt nach Erdbeere, die andere Halfte nach
Himbeere.

Aufgabe 10.1: Gummibiéren

Jan greift sich mit geschiossenen Augen ein Gummibarchen aus einer frisch

getffneten Tlte.
Mit welcher Wahrscheinlichkeit hat es Himbeergeschmack?

Aufgabe 10.2: Gummibdren
Fanf Gummibarchen wiegen 10 g.

Kreuze an, mit wie vielen griinen Gummibarchen man in einer 1000 g-Dose

etwa rechnen kann.

20 60 80 160

Aufgabe 10.3: Gummibédren

Luisa hat eine Minitite bekommen, mit vier griinen, zwei roten,
drei orangefarbenen, zwei weillen und einem gelben
Gummibarchen. Sie sagt:

,Daran sieht man, dass die Angaben des Herstellers Uber
die Mischung der Farben gar nicht stimmen kénnen."

Erkldre, was Luisa damit meint, und beurteile lhre Aussage.

Adaptierter Text fur Horgeschéadigte

Aufgabe 10: Gummibéarchen

Eine Firma stellt Gummibé&rchen her.

Die Firma fullt die Taten immer mit der gleichen Mischung.
Jede Tute enthélt:

1/6griine

1/6 gelbe

1/6 weille

1/6 orangefarbene

1/3 rote Gummibéren:

Die Héalfte der roten Gummibé&rchen schmeckt wie Erdbeere, die andere Hélfte
wie Himbeere.

Aufgabe 10.1: Gummibédrchen

Jan holt mit geschiossenen Augen ein Gummibarchen aus einer vollen Tte.
Mit welcher Wahrscheinlichkeit hat dieses Gummib&rchen
Himbeergeschmack ?

Aufgabe 10.2: Gummibérchen

Gewicht: 5 Gummibarchen wiegen 10 g.

Inhalt: 1 Dose enthalt 1000 g.

Wie viele griine Gummibarchen sind in der Dose?
20 60 80 160 330

Aufgabe 10.3: Gummibérchen

Luisa hat eine kleine Ttte mit Gummibéarchen. In der Tiite sind:4 griine, 2 rote,
3 orangefarbene, 2 weie und 1 gelbes Gummibérchen.

Sie sagt: "Die Mischung der Farben ist anders als in der grofRen
Tate".

Hat Luisa recht ? o Ja Nein
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Aufgabe 6: Skianzug

Ein Skianzug hat im November 225 € gékostet. Nach Weihnachten
wurde der Preis um 20% gesenkt. Anfang Marz wurde der Preis noch
einmal um 30% gesenkt.

Jetzt kauft Maike den Anzug und freut sich: ,Ich habe 50%
gespart."
Beurteile diese Aussage.

Adaptierter Text fiir Hérgeschédigte .

Aufgabe 6: Skianzug

| Ein Skianzug kostet im November 225 Euro.

Nach Weihnachten wird der Preis um 20 % gesenkt.
Im Marz wird der Preis noch einmal um 30 % gesenkt.

Maike kauft den Anzug im Marz. Sie freut sich: "Ich habe 50 %
gespart."

Ist die Aussage richtig ?
Ja
Nein

Begriinde !
Du kannst auch eine Rechnung aufschreiben.




